
Улазак Господа Исуса Христа у Јерусалим – 

Цвети - Синаксар 

  

 

Стихови: На магаре је узјахао Он који је небо раширио хотећи да 

разреши људе од неверја. 

 

Овога дана празнујемо славни и пресветли празник Цвети (на 

грчком: Вайон), а из следећег разлога: 

После васкрсавања Лазара из мртвих, многи видећи шта се 

догодило повероваху у Христа. Јудејски суд се састао и одлучио да 

и Христа и Лазара убију. Исус се склонио дајући место јудејској 

злоби, јер су одлучили Јудеји да га за празник Пасхе убију. Пошто је 

имао дуго време да се склони шест дана пре Пасхе, дошао је Исус у 

Витанију и тамо је за време ручка јео са њиме и Лазар, док је 

његова сестра Марија на Христове ноге изливала миро. 

Сутрадан је послао ученике своје да му доведу магарицу са 

младунчетом. И онај коме је небо престо узјаxао је на магаре и 

улазио у Јерусалим. 

Деца јеврејска су пред њиме простирала своју одећу и гране 

палму, једне резајући а друге у рукама носећи и идући испред њега 

кликтали су: Осана сину Давидовом, а благословен који долази у 

име Господње, цар Израиљев.  

Ово се догодило јер је оних језике покретао Пресвети Дух, у 

славу и похвалу Христу. 

Са гранама су најављивали Христову победу над смрти, јер је 

вайон код Јевреја нежна грана. А био је и обичај да се победитељ у 

подвигу или неким ратовима, у победним поворкама поштује и 

прати гранама овог дрвета које је у Цвету. 

Тајанствено је значење овог магарета, и то, да је оно симбол 

цркве настале од нас, ранијих незнабожаца, на којем је узјаxао 

Христос, и на њему се одморио као одолите и победитељ и као Цар 

све земље. 

О овом празнику говорио је и пророк Захарија (Зах.9, 9): Радуј 

се кћери Сионова, гле цар твој долази теби кротак узјахавши на 

магарцу младунчету магарице. А Давид пак говори о деци: Из уста 

деце и дојенчади учинио си себи похвалу. 



Но када је Христос ушао, кажу, узбунио се цео Јерусалим. 

Архијереји су били кивни и спремни на освету народу и гледаху да 

га убију. А Исус би се час појављивао и час поново притајио и у 

причама говорио. 

По твом неизрецивом милосрђу Христе Боже наш, учини нас 

победнцима над неразумним страстима и удостоји нас видети 

твоју светлу победу над смрти, светло и живоносно васкрсење и 

помилуј нас, сада и увек и увекове векова. Амин. 
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